

永清县检察院开展地方特色小吃专项监督行动

# 以公益诉讼守护“家乡味道”

本报讯 (尚宇航)为进一步贯彻落实最高检“检护民生”专项行动要求,近日,永清县人民检察院结合“燕赵山海·公益检察”之食品药品安全专项监督,部署开展了地方特色小吃专项监督行动,聚焦当地特色小吃的生产、销售等重要环节,持续督促职能部门整治食品安全隐患,以公益诉讼守护“家乡味道”。

行动中,永清县检察院公益诉讼检察部门根据刑事检察部门移送的案件线索展开调查,监督市场监管部门对相关负责人进行了行政处罚。为进一步监督规范辖区内食品安全问题,全力打造安全可靠、质量过关的永

清特色粉条品牌,永清县检察院向县市场监督管理局制发社会治理类检察建议,建议该局加强对县域内粉条加工作坊的监管,规范粉条生产流程,做到监管全覆盖、无遗漏,消除食品安全监管空白,确保生产加工过程持续合规,确保产品符合食品安全标准;加大对食品安全宣传力度,牢固树立安全第一的理念,提升食品生产企业安全意识;落实食品安全教育管理主体责任,完善管理机制,加强食品安全意识培训。

永清县检察院以所办案件为契机,借助府检联动机制,邀请县公安局、县市场监督管理局工作人员及部分人民监督员、听

证员召开听证会,就检察建议制发情况展开评议,同时对粉条行业治理问题充分发表意见。人民监督员、听证员一致认为,检察机关制发检察建议合法有据,有助于食品安全问题整治,切实保护人民群众“舌尖上的安全”。

听证员李凤河表示,“严管”与“厚爱”并重,在加大对处罚力度、严格把控质量关口的同时,健全联动机制,督促相关负责人提升食品安全责任意识,擦亮粉条特色“金招牌”,助力粉条特色产业发展。

“应加强多部门联动、信息共享,抓住典型、以案释法,促进产业升级,定期或不定期抽查,从源头遏制食品安全隐患;压实

企业主体责任,重点做好流程监管,筑牢食品安全防线,提高粉条食品影响力。”人民监督员许长城提出相关建议。

整治粉条行业食品安全隐患不仅是对粉条品牌影响力的保护,更是对人民群众权益的保护。永清县检察院相关负责人表示,该院将紧紧围绕“检护民生”专项行动,持续推动“燕赵山海·公益检察”之食品药品安全专项监督走深走实,构建食品安全工作合力,推进食品安全领域检察监督与行政执法协同互促,以实实在在的办案成效回应人民群众对食品安全的期待,用检察“力度”全力提升民生“温度”。

为深入贯彻落实最高检“检护民生”专项行动部署要求,进一步筑牢校园食品安全防线,切实保障学生们“舌尖上的安全”,10月22日,顺平县人民检察院联合县教体局、县市场监督管理局对辖区内学校食堂及农村学校配餐仓库开展校园食品安全监督专项活动。工作人员深入学校食堂、配餐仓库,重点围绕食堂经营资质、食品安全信息公示、进货台帐登记、食品检验报告等开展全方位查看,并对内部的冷冻储藏室等场所的卫生情况进行了严格检查,督促食品安全主体责任严把食品入口关、质量关、安全关。图为工作人员查看学校食堂相关经营资质。

白忆萌 王坦 摄



## 山交警及时处置除隐患

本报讯 (王子强)一只在高速公路边放养的山羊突然闯入高速公路,在滚滚车流中险象环生,近日,这惊险一幕在邢衡高速公路上演,幸亏被高速交警及时发现后果断处置,消除了安全隐患。

当天,高速交警巨鹿大队民警在日常巡逻中发现,邢衡高速公路边一只放养的山羊不知何故突然闯入车道,导致正常行驶的车辆纷纷躲避,险象环生。发现这一情况后,高速交警迅速赶到现场。

民警到达现场后发现山羊已被过往车辆撞伤,其主人站在高速公路护栏外焦急万分。民警在确保现场行车安全的前提下,在事故周边设置警示标志,引导过往车辆减速慢行,避免二次事故的发生。随后,民警又陪伴放羊老汉一起等待家人前来接应,在等待过程中不断安抚老汉情绪,随后帮助老汉将山羊送到赶来的人的车上。

险情处理完毕后,巨鹿大队还第一时间函告业主单位,对于闯入高速公路的动物等突发情况,要求相关部门建立更加完善的应急处理机制,彻底消除隐患,更好地保障道路交通的安全和顺畅。

## 交警暖心相助学生平安回家

本报讯 (杨立超)10月22日18时30分许,隆尧县公安交警大队城区中队民警在太行路巡逻时,发现有名女学生背着书包在路上一直徘徊。民警上前询问得知,这名学生在县城上学,因身体不舒服临时决定回家,可父母外出无人接送,身上又没有带现金不能打车,正不知道怎么回家。民警了解情况后,询问了其家庭住址,为了确保安全,驾驶警车将其送回位于农村的家中。对于民警的热心帮助,这名学生连连致谢。将学生安全送回家后,民警继续开展巡逻。

## 永年公安办好民生小事让群众感受别样“温暖”

□ 马圆杰

秋风渐凉,气温走低,但人民公安的暖情守护时刻在线。在邯郸市永年区,“藏蓝”身影忙碌在救助、巡逻一线的场景,为群众排忧解难,让群众感受到温暖就在身边。

### “警”心守护回家路

10月15日,永年区公安局工业园区派出所接群众报警称,早上因琐事与孩子发生了争吵,孩子负气跑了出去,一直没有回家。

接警后,派出所民警立即向家长询问孩子的体貌及衣着特征,并迅速开展寻找。经过民警的不懈努力,最终成功找到孩子,并将孩子平安送回家中。10月16

日,孩子家长特意来到工业园区派出所,将一面写有“警心暖民寻幼子恩情难忘永铭记”的锦旗送到派出所民警手中,对民警帮助其找回孩子表示感谢。

### 手包失而复得暖人心

10月16日,一名群众神色慌张地来到工业园区派出所报警求助称,自己骑车时不慎将挎包丢失,包中有很

多重要物品。

派出所民警了解情况后,迅速到失主经过的路段进行寻找,并调取了沿途公共视频,发现丢失的挎包被一名老人捡走。随后,民警又想方设法找到该名老人,成功帮失主将挎包寻回。看到包内物品完好无损,失主悬着的心终于放了下来,高

兴地对民警竖起大拇指连连表示感谢。

### “绿色通道”为考生解忧

“非常感谢你们,不然我一直以来的努力就白费了!”10月19日,界河店派出所民警在参加2024年成人高等学校招生考试执勤时,接到考生求助称,其不慎将身份证丢失,无法参加考试。而此时距离开考还有不到1个小时。针对这个特殊情况,界河店派出所立即与户政科取得联系,民警认真核对考生信息后,迅速办好临时身份证件,将考生按时送进了考场。

此次成人高考期间,界河店派出所开通“绿色通道”共为4名考生办理了临时身份证件证明,解决了考生的燃眉之急,受到考生的好评。

## 廊坊安次检察院践行司法为民办案与追赃挽损并重解民忧

本报讯 (曹晓东 梁腾)近日,一起诈骗案的被害人专程来到廊坊市安次区人民检察院,将一面印有“匡扶正义,为民服务”的锦旗送到检察官手中,以表达对检察机关依法打击犯罪、守护群众财产安全的赞赏和感激之情。

今年8月,安次区检察院受理了一起诈骗案。案件被告人为获取不法利益,通过聊天软件打造人设,编造理由,骗取被害人的钱财,严重侵犯了被害人的财产安全。检察官在受理案件后,第一时间讯问了被告人,核实了案件的基本情况,在讯问过程中耐心释法说理,告知其认罪认罚从宽制度的相关规定,帮助被告人充分认识自己违法行为的严重危害性,促使其自愿认罪认罚。

罚。同时,在检察官的引导下,被告人希望积极退赃,减少被害人的损失,获得被害人的谅解。

在后续的案件办理过程中,检察官主动联系被害人和被告人家属,积极组织双方进行和解。在检察官的调解下,最终被告人及其家属退回全部诈骗资金共计23万余元。目前,该案已起诉至法院,将择期开庭审理。

一面锦旗,一份肯定。安次区检察院相关负责人表示,该院将始终坚持以人民为中心的司法理念,坚定落实最高人民检察院“检护民生”专项行动的安排部署,用心、用情办好民生实事,增强人民群众司法获得感和满意度,推动实现案件办理政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。

## 车内万元现金被“拉车门”盗走

民警提醒:车内莫放贵重财物,停车后要确认锁好车门

□ 李佳欢

日常生活中,有人习惯于把物品随意放在车内。殊不知,车内的贵重物品会成为“拉车门”盗窃者觊觎的目标。近日,卢龙县公安局城关派出所接辖区群众何某报警称,其车内1万元现金和一条香烟被盗。

接警后,民警立即赶赴现场进行调查。经研判追踪,民警最终锁定了犯罪嫌疑人张某,并于当日将张某抓获。目前,案件正在进一步侦办中。

民警表示,此类案件作案手法多数较为简单,以碰运气“拉车门”为主,提醒广大群众一定要提高警惕、注意防范。结合办案情况,卢龙公安民警温馨提示广大车主,一定要提高防范意

识,妥善保管好自身财物,切勿疏忽大意。下车要锁门,无论是去办事,还是遭遇突发事件,只要人离开车,就应及时锁好车门,防止财物被盗。车内贵重物品如手机、手提包等请随身携带,较大件的贵重物品应设法转移或作隐藏处理,切忌暴露在视线之内。下车离开后,不仅要记得车门落锁,更要用手试拉车门是否锁好,从而避免钥匙锁车“锁而不实”的情况出现。

民警表示,此类案件作案手法多数较为简单,以碰运气“拉车门”为主,提醒广大群众一定要提高警惕、注意防范。结合办案情况,卢龙公安民警温馨提示广大车主,一定要提高防范意



10月25日,昌黎县人民检察院联合县工商联走进昌黎县女企业家协会,开展法治宣讲活动。活动中,检察官结合常见高发的虚开增值税专用发票犯罪、知识产权犯罪等案例,向女企业家代表讲解法律知识,进行预防犯罪的风险提示,为女企业家上了一堂法治课。图为检察官与协会负责人进行现场互动交流。

金铭 梁孟雨 摄

育人以法 润物无声

## 丰宁多部门联合开展法治进校园宣教活动

本报讯 (张若男 马春雨)为进一步加强在校学生法治教育,提高学生的法治意识和自我保护能力,预防和减少未成年人违法犯罪,连日来,丰宁满族自治县人民检察院联合县教育局、公安局、法院、司法局等部门,对全县中小学生集中开展了主题为“远离犯罪、健康成长”的法治教育活动。

检察官们以法治副校长身份走进各包联学校,立足于自身职责与工作内容,结合未成年人保护法、治安管理处罚法、刑法、民法典等法律法规进行讲

解。为提升普法教育趣味性、生动性、实效性,针对不同学生年龄特点,通过案例讲解、播放法治动漫、现场提问互动、发放“康宁”未检礼包、宣传资料、致未成年学生的一封信等方式,让同学们快速掌握基础法律概念,准确区分不良行为、违法行为、犯罪行为,对违法与犯罪的界限有更加深刻的认识,从而敬畏法律、遵守法律,切实提升法治意识和法治素养,学会用法律的武器保护自己。

此次宣讲活动将教职员列为法治教育授课对象,通过分析真实案

例、讲解与教育教学工作紧密相关的法律法规,让教师们深刻认识到依法执教的重要性,明确了在教育教学过程中应尽的法律责任和义务,对如何正确处理校园突发事件、校园欺凌等问题有了更加科学的对策。

农村地区未成年人是法治教育的重点人群。为切实解决法治教育资源不均衡问题,充分补齐偏远农村地区未成年人普法工作短板,法治副校长们奔赴县域内偏远地区中小学寄宿制学校,从预防不良行为和预防校园欺凌、网络沉迷等方面,将法治种子播撒在留守儿童心田,

打通未成年人普法“最后一公里”。同学和老师们纷纷表示通过法治课的学习受益匪浅,收获满满。

育人以法,润物无声。此次法治进校园宣传教育活动,受教师生4万余人,实现了全县中小学全覆盖,起到了良好的宣传效果。丰宁检察院相关负责人表示,该院将持续擦亮“康宁”未检品牌,以检校共建协作配合机制为依托,充分发挥法治副校长送法进校园的桥梁纽带作用,团结多方力量不断强化未成年人犯罪预防和治理,为未成年人健康成长撑起法治蓝天。